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BEVEZETÉS 
 

Miskolc Megyei Jogú Város az Észak-Kelet Magyarországi régió meghatározó 
megyeszékhelye, még mindig jelentős ipari, kereskedelmi és idegenforgalmi központ.  
A Miskolci Rendőrkapitányság azonban nemcsak a város, hanem a vonzáskörzetéhez tartozó 
további 36 település – közöttük további négy város - közrendjéért, közbiztonságáért is felel. 
Kapitányság illetékessége 870,8 négyzetkilométerre terjed ki, amely terület teljes lakossága 
meghaladja a 260.000 főt. 
 
Térségünket tartós és erősödő gazdasági recesszió sújtja, az országos átlagnál nagyobb a 
munkanélküliség, ezáltal az életszínvonal is alacsonyabb. Ebből is adódhat, hogy jellemző itt 
a vagyon elleni bűnözés, és ezen belül, mint sokat vitatott fogalom, az ún. „megélhetési 
bűnözés”.  
Ugyanakkor a rendkívül kedvezőtlen körülmények és nehézségek ellenére is bátran 
kijelenthetjük, hogy egy stabil bűnügyi helyzetet sikerült teremteni és fenntartani, 
illetékességi területünkön képesek vagyunk kezelni, sőt bizonyos mértékben befolyásolni is a 
bűnözést. Nem csupán szemlélői vagyunk a folyamatoknak, hanem aktív felderítő és 
megelőző-bűnüldöző tevékenységgel, reagálóképességünk folyamatos javításával be is tudunk 
avatkozni az egy-egy területen újra és újra megjelenő negatív tendenciákba, gátat vetve azok 
elfajulásának. 

 
I. VEZETÉS-IRÁNYÍTÁS 

 
Kapitányságunkon 2008. évben, az országos viszonyokhoz hasonlóan, igen sok vezetői 
változás történt, nyugdíjba vonulások miatt.  
Meghatározó egységek éléről távozott el a vezető; a Közrendvédelmi Osztályról (újból), a 
Vasúti, a Vasgyári és az Emődi Őrsről. Továbbá osztályvezető-helyettesek, alosztályvezetők 
sora hagyta el a rendőrséget. Nem volt könnyű őket pótolnunk, de megítélésem szerint 
megtaláltuk a méltó utódokat.  

 
 

II. A BŰNÜGYI HELYZET ÉRTÉKELÉSE 
 
 
A bűnügyi fertőzöttség bemutatása: 
 
Miskolcon és vonzáskörzetében az elmúlt évben 12.424 bűncselekmény vált ismertté, 
szemben a 2007. évi 11.301-gyel (9,9 %-os emelkedés), amely még mindig jelentősen 
kevesebb, mint a 2006-ban volt 14.960 bűncselekmény. A bűncselekmények csaknem 80,9 
%-át Miskolcon követték el, míg a többit a további 36 településen.  
Kapitányságunk bűnügyi helyzete meghatározó a megyében, hiszen az összes ismertté vált 
bűncselekmény 45,8 %-át (tavalyelőtt ez 42% volt) illetékességi területünkön követték el. Ez 
az adat egyértelműen mutatja, hogy a nagyváros bűnözést gerjesztő hatása továbbra is 
jelentősen érvényesül. 
Kapitányságunkon nagy számban kisebb súlyú (főleg vagyonelleni) bűncselekmények 
nyomozása folyik, ugyanakkor ezen ügyek tömegessége ad aggodalomra okot.  
A szervezett bűnözés térségünkben nem tudott gyökeret verni.  
 



 
Az ismertté vált bűncselekmények elemzése: 
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 főcsoportokon belül a számottevő bűncselekmény fajták tekintetében az alábbi tendenciák 
figyelhetőek meg: 
 
Vagyon elleni bűncselekmények: 
 

- Összes 7412-ről 7422-re, (+0,1%), 
- betöréses lopás 2026-ról 2002-re, (-1,2%), 
- rablás 190-ről 130-ra, (-31,6%), 
- lopás 3589-ről 3400-ra, (-5,3%). 

 
Látható, hogy az állampolgárok biztonságérzetére leginkább rombolóan ható vagyon elleni 
bűncselekmény-kategóriák (rablás, lopás, betöréses lopás) tekintetében egyaránt csökkenés 
volt tapasztalható, ami egy jó nyomozati eredményességgel alkalmas lehet az állampolgárok 
biztonságérzetének javítására. Külön figyelmet érdemel a rablások számának nagymértékű 
csökkenése, ami ráadásul ezen a szakvonalon egy jó felderítési mutatóval párosul.  
 
Erőszakos garázda jellegű bűncselekmények 
 
- összes 947-ről 919-re, (-3%), 
- garázdaság 299-ről 298-ra, (-0,3%), 
- szándékos testi sértés 294-ről 320-ra, (+8,8%). 
 
Az erőszakos-garázda jellegű bűncselekmények esetében összességében csökkenés (-3%) 
figyelhető meg, azonban a szándékosan elkövetett súlyos testi sértések számának növekedése 
arra utal, hogy az emberek egyre agresszívebbek, és konfliktusaik rendezéséhez gyakran 
erőszakos módot választanak.  
Az ismertté vált bűncselekményeket és kategóriáit tartalmazó mellékletből megállapíthatók, 
hogy 
- a vagyon elleni bűncselekmények aránya minden évben a legnagyobb, ez 2008-ban is így 

volt, s bár arányuk az előző évi 65,6%-ról 59,7%-ra csökkent, még mindig ez a 
legmarkánsabb szegmense a bűnözésnek, 

- a közrend elleni bűncselekmények arányát tekintve évek óta szinte mindig csaknem 20 %-
át képezik az összes bűncselekménynek, 2008-ban ezen a téren némi növekedés volt 



tapasztalható, tavaly ugyanis az összes bűncselekmény 23%-át tették ki az ilyen típusú 
jogsértések, 

- abszolút számokat nézve a személy elleni bűncselekmények száma jelentős mértékben 
(45,2%) növekedett, míg a közlekedési bűncselekmények száma 10,3 %-al csökkent  

 
 
A bűncselekményekkel okozott kár és a megtérülés aránya: 
 
Az ismertté vált bűncselekményekkel okozott kár nagysága évről-évre fokozatosan felfelé 
ívelt, azonban 2007-ben drasztikusan csökkent, majd az elmúlt évben nőtt. Ez is azt igazolja, 
hogy kisebb súlyú, kisebb kárértékű ügyek tömege realizálódik Kapitányságunkon. A 
megtérült kár mértéke az utóbbi években jelentősen emelkedett a korábbiakhoz képest, ez a 
tendencia reméljük a jövőben is megmarad.  
 
A büntetőeljárásokban szerzett tapasztalatok szerint az elkövetők csak az esetek jelentéktelen 
hányadában működnek együtt a nyomozóhatósággal annak érdekében, hogy a 
bűncselekménnyel okozott kár megtérüljön. Ez még akkor is igaz a bűnelkövetők döntő 
többségére, ha egyébként a bűncselekmény elkövetését illetően beismerésben vannak. 
 
 

 2005. 2006. 2007. 2008. 
Okozott kár (ezer Ft) 3645994,5 5148542,3 1582790,1 2295074,8 
Megtérült kár (ezer Ft) 126628,7 399231,2 204803,9 282836,5 
Aránya az okozotthoz 3,5 % 7,8 % 12,9% 12,3% 

 

Ismertté vált bűnelkövetők: 

 
A Kapitányságunk által folytatott büntetőeljárások során 2008. évben 3675 bűnelkövető vált 
ismertté, ami növekedést jelent a 2007. évi 3313-hoz képest. A gyermekkorú elkövetők száma 
az előző évhez képest 157-ről 163-ra nőtt, míg a külföldi elkövetők száma 19-ről 18-ra 
csökkent. A fiatalkorú elkövetők száma 519-ről 472-re csökkent, míg a férfi elkövetők száma 
2793-ról 3065-re, a női elkövetők száma pedig 520-ról 610-re emelkedett.  
 
A bűnelkövetők magatartását kiváltó ok – főleg az erőszakos, garázda jellegű 
bűncselekmények esetében – leggyakrabban a túlzott alkoholfogyasztás, azonban a vagyon 
elleni bűncselekmények elkövetése mögött inkább a bűnözői életszemlélet áll, sok elkövető 
életvitelszerűen a bűnelkövetésre rendezkedett be és nyíltan szembefordul a társadalmilag 
elfogadott normákkal. A kábítószer és a kábító hatású anyagok, gyógyszerek szerepe az 
elkövetést kiváltó okok között minimális, azonban meg kell jegyezni, hogy a kábítószer 
bűnözést gerjesztő hatása jóval nagyobb, mint amit a száraz statisztikai adatok tanúsítanak, 
ugyanis sok kábítószer-élvező vagyon elleni bűncselekményeket követ el annak érdekében, 
hogy a kábítószeradagjának anyagi fedezetét biztosítani tudja.  
 
A helyi bűnözői kör ismert, feltérképezett. Problémát okoznak viszont a folyamatosan 
megjelenő fiatal, a hatóság előtt még nem ismert kriminális személyiségek, valamint a nem 
helyi illetőségű, esetleg még a vonzáskörzeten túlról érkező elkövetők, akik felderítése 
hagyományos nyomozói módszerekkel szinte lehetetlen. 
 



 
 
A közigazgatási jogkörben végzett munka: 
 
A 2008-as évben hatóságunknál 129 esetben indult eljárás un. rendkívüli halál miatt.  
A befejezésre került eljárások közül 2 esetben foglalkozás körében elkövetett halált okozó 
gondatlan veszélyeztetés vétség elkövetésének gyanúja került megállapítására.  
 
Öt esetben indult eljárás ismeretlen személyazonosságú holttest vonatkozásában, azonban 
minden holttest beazonosításra került. 
 
Egy esetben történt fellebbezés, míg bírósági felülvizsgálat kérésére nem került sor. 
Rendkívüli haláleset miatt folytatott és befejezett eljárás után bűncselekmény gyanúja nem 
merült fel.   
 
A Kapitányságon 2008. évben 579 közigazgatási hatósági eljárás lefolytatására került sor 
eltűnés miatt, ez 2007. évhez képest 19 %-os csökkenést jelent. Az eltűnések jelentős részét, 
kb. 2/3-át különböző gyermekvédelmi intézetből szökött, illetve oda beutalt gyermek-és 
fiatalkorúak eltűnései teszik ki. Ez 348 esetet jelent, ami 30%-kal kevesebb az előző évi 501 
esethez képest, azonban 2006. évben  357 esetben folytattunk eljárást, így látható, hogy ezen 
eltűnések gyakoriságai évente jelentősen ingadozik. 
 
Az eltűnt, megszökött intézeti neveltek tényleges száma azonban ennél jóval kevesebb, csak 
az esetek mintegy 40%-a, hiszen a többségük az év folyamán többször is megszökik, sőt 10-
12 személy szinte egyfolytában szökésben van. Ezek kivétel nélkül fiatalkorúak, a lányok 
rendszerint tiltott kéjelgést folytatnak, míg a fiúk általában különböző lopások, rablások 
elkövetői. 
 
Klasszikus értelemben vett eltűnést 235 esetben regisztráltunk, melyek közül 40 fő 
gyermekkorú, 69 fő fiatalkorú és 126 fő felnőtt korú személy volt. Leginkább a gyermek-és 
fiatalkorúak száma mutat jelentős növekedést (több mint 22%), de 2007. évben is már 50%-
kal nőtt ezen eltűnések száma 2006. évhez képest, így ezen a téren folyamatos emelkedés 
mutatkozik. 
Ennek fő oka, hogy a társadalom alsó rétegében egyre jobban terjed, ha a családfő alkoholista, 
agresszív életmódot folytat, akkor a feleség a gyermekekkel együtt anyaotthonokba, esetleg 
távoli rokonokhoz menekül, melyről a férfit természetesen nem értesítik. Ezen esetek jelentős 
számában egynél több kiskorú személy „tűnik” el a családfő elől. 
A kiskorú személyek eltűnésénél másik fő okként tapasztaltuk, hogy a család, illetve a 
társadalom növekvő elvárásai (pl. tanulás) elől barátokhoz, ismerősökhöz szöknek, illetve 
rövid ideig csavarognak. Ugyanezen évben már a „klasszikus” eltűnéseknél, és főként a 
kiskorú személyek esetében jelentős számban fordulnak elő olyanok, akik az év folyamán 
többször is eltűnnek, megszöknek a család elől. 
 
Az eltűnések esetében főként az idős, szellemileg leépült, illetve a fiatal koruk miatt 
önmagukról gondoskodni nem tudó személyek esetében dolgozunk együtt a Spider 
Mentőcsoporttal, akik szakmai felkészültségükkel és speciális technikai felszerelésükkel 
jelentősen segítik munkánkat.  
2008. évben több esetben alkalmaztunk kutatást csapaterő  igénybevételével. 
 



Az elfogatóparancs alapján körözött személyek száma évek óta emelkedő tendenciát mutat, és 
ez 2008-ban sem történt másképp. Az elmúlt évben 1.156 személy ellen bocsátottunk ki 
elfogatóparancsot, ez igen nagy szám, de a nagy leterheltség ellenére is 602 elfogatóparancs 
alapján körözött személy került elfogásra, és ez az 52%-os elfogási mutató kifejezetten jónak 
mondható. A körözött személyek elfogását egyebek mellett azért is tartjuk nagyon fontosnak, 
mert ezek a személyek illegalitásban töltött idejük alatt többnyire bűncselekmények 
elkövetéséből fedezik megélhetésüket, illetve a bujkáló életmóddal járó többletkiadásokat, így 
elfogásuknak bűnmegelőzési hozama is van.  
 
 

III. A B ŰNÜLDÖZŐ MUNKA 
 
 
Kapitányságunk úgynevezett ismeretlen tetteses felderítési mutatója 49,6 % (2007-ben: 45,5) 
volt, ez évek óta egyenletes, magas színvonalú munkát tükröz 
 
Miskolc, mint az ország egyik legnagyobb és legnépesebb, de gazdaságilag és szociálisan 
lemaradt városa, nagymértékben magán hordozza az urbanizáció okozta vonásokat. Több 
bűncselekmény-kategória jellemzően nagyvárosi bűnözési forma, ami szorosan kapcsolódik a 
városi léthez. 
 
 A zsúfolt utcák, piacok, bevásárlóközpontok és az egész várost behálózó átláthatatlan, 
ellenőrizhetetlen parkolók (az őrizetlenül hagyott gépjárművek ezreivel) melegágyát jelentik a 
bűnözésnek. Ugyanez elmondható a várost övező, óriási területeteket átfogó hétvégi házas 
övezetekre is, amelyeken egyébként mára olyan szubkultúrát képező lakosság költözött be, 
akik – alacsony iskolázottságuk és rossz jövedelmi viszonyaik miatt – a társadalom peremére 
szorultak és számos tagjuk bűnöző életmódra rendelkezett be.  
 
A magukra hagyott, védtelen idős emberek potenciális sértettként, az utcán csellengő fiatalok 
pedig mint potenciális sértettek és elkövetők is számításba vehetők. A kábítószer és a 
prostitúció jelenléte, továbbá a nagyvárosi ismeretlenségbe burkolózás lehetősége szintén 
bűnözést indukál, és a fenti tényezők összessége mind a helyi kriminogén személyek, mind a 
környező településekről beáramlott elkövetők számára kiváló alapot jelent bűnös 
tevékenységük megszervezéséhez.  
 
Fentiekből szinte törvényszerűen következik a vagyonelleni vagy egyéb, az anyagi javak 
megszerzésével kapcsolatos, haszonszerzési céllal elkövetett bűncselekmények elszaporodása, 
további térhódítása. 
 
A felderítő munka minőségét és eredményességét befolyásoló körülményekben jelentős 
változás nem állt be az utóbbi időben, a feltételrendszer, ha lehet inkább negatív irányban 
változott. Az eredményesség növelése érdekében továbbra is a személyi (a közrendvédelmi 
állomány egyéb jellegű túlzott elfoglaltsága miatt, egyre inkább a bűnügyi) állományra 
helyeződik a hangsúly, a meglévő állomány vonatkozásában kell a felderítéssel kapcsolatos 
tevékenységet oly módon szervezni, hogy az adott körülmények között a lehető 
leghatékonyabb legyen. Ez olykor már-már megoldhatatlan feladat elé állítja a vezetőket, 
hiszen az egyre bővülő feladatrendszer, mind nagyobb elvárások mellé a mi oldalunkon 
folyamatos létszámhiány és óriási fluktuáció párosul. Képzett szakemberek sora távozik 
időről-időre állományunkból.  
 



A személyi szabadságot korlátozó intézkedések vonatkozásában a törvény adta lehetőségeket 
a nyomozások során maximálisan kihasználjuk, azt teljes mértékben a bűnüldözési érdekek, a 
bizonyítási eljárás szolgálatába állítjuk. Tapasztalataink szerint a bűncselekmények jelentős 
részét életvitelszerűen, sorozatjelleggel bűnöző személyek, csoportok követik el, akiknek 
„forgalomból történő kivonása” adott esetben rendkívül kedvezően hat egy terület bűnügyi 
helyzetére. E vonatkozásban szoros, korrekt kapcsolatot tartunk fenn a Miskolc Városi 
Ügyészséggel, akik előzetes letartóztatásra irányuló előterjesztéseinket (egy-egy ritka 
kivételtől eltekintve) fogadják, azt indítvány formájában továbbítják a Bíróságra.  
 
 

IV. KÖZBIZTONSÁGI TEVÉKENYSÉG 
 
A közrendvédelmi állomány rendszeresített létszámához képest jelentős hiánnyal látta el 
feladatait.  
 
Működési területünkön a nap minden szakában, 11- 18 gépkocsival, 20 - 35 egyenruhás 
rendőr végzett folyamatos közterületi tevékenységet. A szolgálatos állomány havonta 
átlagosan 20.000 – 25.000 órát töltött közterületen, ez alatt 2.500 - 3.000 ügyeleti küldést 
teljesített, valamint 4.500 - 6.000 esetben saját kezdeményezés alapján intézkedett. 
 
A közterületen folytatott szolgálatellátás több tevékenységi körből tevődik össze. A legelső és 
legfontosabb az állandó közterületi jelenlét biztosítása, melyen keresztül az állampolgárok 
biztonságérzetének fenntartása, javítása,  bűncselekmény vagy szabálysértés elkövetésével 
gyanúsítható személyek elfogása, ezen cselekményektől való visszatartása, a közterület 
rendjének, a közlekedés rendjének mindenoldalú biztosítása.  
 
Ezeken túlmenően van több olyan szolgálati feladat is, amely a bűnmegelőzés szempontjából 
elengedhetetlen, azonban reagálóképességünkre nézve hátrányos következményekkel jár. 
Ilyen a búza téri piacon és a belvárosban, a nappali időszakban teljesített gyalogos szolgálat.  
Kétségtelen tény azonban, hogy az állampolgári biztonságérzetet leginkább a gyalogos 
szolgálattal, e polgárokhoz leginkább közel álló szolgálati formával tudjuk befolyásolni – 
ennek szükségessége elvitathatatlan.  
 
A fenti állandó feladatokon kívül évszakokhoz kötődően jelentkeznek olyan igénybevételek, 
amelyek szintén nagy terhet jelentenek. Ilyenek például az idegenforgalmi szezonban 
végrehajtott, vagy az év végi ünnepekkel kapcsolatos külön feladatok. 
 
Az említett szolgálati feladatok következtében jelentkező, a reagálóképességet negatívan 
befolyásoló körülményeket közbiztonsági akciókkal próbáltuk ellensúlyozni. Az akciók 
tervezése és szervezése során igyekeztünk erőinket a bűnügyileg fertőzöttebb területek, a 
lakosságot irritáló jogsértések előfordulási helyeinek ellenőrzésére koncentrálni. 
A közrendvédelmi szolgálat szerves részét képezi, a ma már megyénkben egyedüliként 
működő alosztály-szintű szervezeti egység, a Fogda- és Kísérőőri Alosztály, mely a 
közterületi szolgálatellátásban önálló járőrözést nem folytat. 
Az elmúlt évben sajnálatos módon nem jutott elég idő az úgynevezett klasszikus járőrözési 
tevékenységre, hiszen egyrészt az ügyeleti küldések nagy száma, a közlekedési balesetek 
helyszínelésében való részvétel, másrészt az egyéb tevékenységek, mint helyszínbiztosítás, 
lakcímkutatás, elővezetés, karhatalom, rendezvénybiztosítás ezt kisebb mértékben teszik 
lehetővé. A jelenlegi gazdasági-anyagi helyzet egyre inkább a reagáló-típusú szolgálat 
szervezését kívánja meg a parancsnoki állománytól, ez azonban szöges ellentétben áll az 



állampolgárok biztonságérzetének egyik leginkább meghatározó elemével, a már említett 
„látható rendőrséggel”. 
Óriási teher hárul a parancsnokokra akkor, amikor a Járőrszolgálati Szabályzatban írtaknak 
megfelelően kísérelnek meg szolgálatot szervezni és irányítani úgy, hogy a lefedettség 
biztosított legyen – és ezt be kell vallanunk –, nem mindig teljes sikerrel. Egyre gyakrabban – 
naponta akár több esetben is - fordul elő, hogy az alegységeknek az ügyeleti küldéseket nem a 
saját területükön, hanem egy másik őrs, alosztály területén kell végrehajtaniuk. Ennek a 
futásteljesítményre gyakorolt hatása – különös tekintettel szolgálati gépkocsik kilométer-
korlátaira – bizony erősen meglátszik a kilométer- és üzemanyag-felhasználásban. 
Sokszor azt érzékeljük, nincs elég rendőr az utcán, és sajnos ez részben igaz is. 
 
Az egész évben nagy számban előforduló rendezvénybiztosítások – melyek egy részét a 
folyamatosan változó időpontok miatt csak túlszolgálat elrendelésével lehetett biztosítani –, 
valamint a budapesti kormányellenes rendezvények, megmozdulások azt eredményezték,  
hogy a 150 órás túlszolgálati limit nem volt elég. 
 
2008. február 1-től 10 olyan gépjárművel is rendelkezünk, amelyekbe kép- és hangrögzítő 
berendezések kerültek beszerelésre. A kezdeti nehézségek után mára már elmondható, hogy a 
kamerák használata növeli a közterületi szolgálat hatékonyságát.   
 
A nyári időszak közterületi ellenőrzéseit könnyíti meg, hogy rendelkezünk 4 darab 
önkormányzati tulajdonú robogóval, melyeket az Avasi és a Diósgyőri Rendőrőrsök 
beosztottai használnak. Rendelkezünk továbbá 2 db kerékpárral, melyekkel nyári időszakban 
a Járőrszolgálati Alosztály 2 beosztottja lát el kerékpáros szolgálatot.  
 
A közrendvédelmi szolgálat tevékenységét átfogóan a 7., 8. és a 9. melléklet ismerteti. A 
mutatók annak ellenére jók, hogy a már korábban említett feladatok komoly mértékben 
átstrukturálták a közterületi jelenlétet. 
 
Kapitányságunk frontvonalában, az Ügyeleten működő úgynevezett URH-pultra nem ritkán 
napi 600 körüli hívás (telefon, rádió) érkezik, ebből is érzékelhető, hogy a mennyire feszített 
ez a szolgálat. 
A városban kihelyezett térfigyelő kamerák egy része is ide van bekötve, 24 órás figyelésük 
innen történik.  
 
Az alegységek technikai eszközökkel való ellátottsága alapvetően elegendőnek mondható, de 
egyes informatikai eszközök elavultsága és ennek következtében történő gyakori 
meghibásodásuk rendszeresen okoz fennakadásokat a munkavégzésben. A számítógépes 
hálózati rendszer a körzeti megbízotti irodákban nincs kiépítve, a hálózathoz a rendőrőrsök is 
nehézkesen és nem kellő gyorsasággal kapcsolódnak.  
A rádiófogalmazási-rendszer korszerűsítésében az idén jelentős előrelépés történt, ugyanis a 
kapitányságunk is áttért az EDR rendszer használatára. Ehhez kapcsolódóan a 
közrendvédelmi állomány kellő mennyiségű (163 darab), korszerű EDR kézirádiót kapott, 
mely eredményként a rádiók minőségével kapcsolatos gondok megszűntek. A lefedettségi 
problémák egy része szintén megoldódott, a megmaradt hiányosságok megoldása rövidtávon 
továbbra sem várható.  
Most már korszerű gépjárműparkunkból csak a megfelelő terepjáró gépkocsik hiányoznak. 
 
A rendőrőrsök nyomozati hatásköre elsősorban a területi elv, másodsorban, pedig a 
bűncselekmények súlyosságának megfelelően történik.  



 
Az őrsöknél keletkezett, illetve rájuk szignált ügyekben a vádemelésig nyomoznak őrseink, 
mint ahogy a Körzeti Megbízotti Alosztály is (Miskolcon nincs körzeti megbízott), így a 
közrendvédelmi állomány bűnügyi tevékenységet folytató tagjai dolgozzák fel a 
Kapitányságra érkezett bűnügyek valamivel több, mint egyharmadát.  
A statisztikai adatok alapján az őrsök nem érik el a kapitánysági eredményesség szintjét.  
 
A Járőr Alosztály működési területe Miskolc központjában helyezkedik el. Sajátosságként 
lehet kiemelni a Búza téri piacot, illetve annak közvetlen környékét, amelyre 
bűncselekmények elkövetése szempontjából főként a zseblopások, kisebb csalások elkövetése 
a jellemzők, illetve szabálysértési oldalon a jövedéki termékkel való visszaélés, valamint az 
engedély nélküli árusítás fordul elő leggyakrabban. 
 
A Miskolc város területén működő rendőrőrsök közül bűnügyileg a legfertőzöttebb a 
Vasgyári Rendőrőrs területe. Ennek fő oka a lakosság összetétele, (hozzájuk tartozik 
Lyukóvölgy is). A korábban virágzó ipartelepek, gyárak köré épített volt munkásnegyedeket 
jelenleg nagy számban le csúszott rétegek lakják. Közülük nagyon kevesen rendelkeznek 
munkával, rendszeres jövedelemmel.  
 
Az Avasi Rendőrőrs területén található a több tízezres lélekszámú lakótelep, amelynek 
beépítettsége, lakosság-sűrűsége jelentősen magasabb a város egyéb részeinél. Ennek ellenére 
ez a terület nem fertőzöttebb bűnügyileg, mint bármelyik másik városrész. 
Az önkormányzati beruházásként kiépített és az önkormányzat költségén működő térfigyelő 
rendszer hatása igen pozitív és segíti az őrsöt a két, szintén adományozott segédmotoros 
kerékpár. 
A már önmagában is jelentős Avasi lakótelep mellett az őrs illetékességéhez tartozik Tapolca, 
Hejőcsaba és Görömböly, valamint az Egyetemváros is. 
 
A Diósgyőri Rendőrőrshöz tartoznak a bükki települések is, azonban gondjaik főleg 
Pereceshez kötődnek. 
A terület nagysága kihat a reagáló képességükre, amelyen a tavaszi-nyári időszakban sokat 
javít a területi önkormányzati képviselőktől kapott két segédmotoros kerékpár. 
 
A Vasúti Rendőrőrshöz a Kapitányság illetékességi területén lévő vasúthálózaton, vasúti 
telephelyen, állomáson túl Szirma és Martin-kertváros tartozik. 
 
Közlekedési tevékenység: 
 
A 2008-as évben is célunk volt Miskolc város és vonzáskörzetében a közlekedésbiztonsági 
helyzet és a közlekedési morál javítása, a balesetek számának és súlyossági fokának 
mérséklése. 
A személyi sérüléssel járó közúti közlekedési balesetek számát vizsgálva megállapítható, 
hogy egy jelentős, 10 %-os csökkenésről beszélhetünk. Közútjainkon 417 sérüléses baleset 
történt, szemben a tavalyelőtti 461-el. 
Tavaly 17 halálos baleset történt, 2007-ben 18 ilyen tragikus esemény következett be.  
A súlyos sérüléssel járó baleseteket illetően jelentős a csökkenés. A tavalyelőtti 178 esettel 
szemben 144 történt  
Tavaly 256 könnyű sérülést eredményező baleset történt, szemben az előző évi 266-tal. 
 



Lényeges vizsgálati szempont az ittas személyek által okozott balesetek alakulása; 79     
(2007-ben 67) esetben lehetett megállapítani az okozó ittasságát, ami 17,1 %-a (15 %) az 
összes balesetnek.  
 
A baleseti okokat elemezve 167 esettel a gyorshajtás áll az első helyen, mely 40 %, 92 
esetben az elsőbbségadási kötelezettség elmulasztása (22%) volt a kiváltó ok. Kanyarodási 
szabályok megsértése miatt 59, gyalogos hiba miatt 48 alkalommal következett be baleset. 
 
Az előfordulási helyeket vizsgálva kitűnik, hogy a legveszélyesebb részek a 2515 számú 
közút, az un. harsányi út, a 3-as sz. főút lakott területeken belül lévő szakaszai, főként a József 
Attila út, valamint a 26-os, 35-ös és a 37-es számú főút. Szintén sok baleset történt a 3607-es 
számú úton Bőcs és Hernádnémeti környékén. 
Miskolc város legveszélyesebb részei a Győri-kapu, az Andrássy és Kiss tábornok utak, 
valamint a Csabai kapu és a vele párhuzamos Soltész Nagy Kálmán utca, és a Szentpéteri 
kapu is.  
 
A személyi sérüléses baleseteken túl 1.216 (2007-ben 1.499) esetben vonult ki közlekedési 
helyszínelő anyagi káros balesethez. Ezen túlmenően a közrendvédelmi állomány 326 (590) 
alkalommal intézkedett közlekedési balesetnél. 
 
Az elmúlt évben 3647 sebesség túllépést elkövető személlyel szemben kezdeményeztünk 
eljárást, ebből 2654 személlyel szemben az objektív felelősség elvének alkalmazása alapján 
közigazgatási eljárás indult.  
 

Csökkent az ittas vezetőkkel szembeni intézkedések száma ezzel együtt az elvett vezetői 
engedély is kevesebb volt. A változás oka, hogy a „zéró tolerancia” bevezetése vissza tartotta 
az embereket az ilyen jellegű jogsértésektől.  
 
Az elmúlt évek legjelentősebb változása a sokat emlegetett közigazgatási bírság bevezetése 
volt a közúti közlekedésben elkövetett szabálysértésekhez kapcsolva. Az új intézkedést 
komoly viták előzték meg, melyek még mindig nem csillapodtak le. Sokan a bevezetett 
intézkedés alkotmányellenességét vélelmezik.  
A közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény módosításával bevezetésre került a 
gépjármű üzemben tartójának felelőssége a gépjárművével elkövetett bizonyos közlekedési 
szabályszegések tekintetben, mely alapján vele szemben közigazgatási bírság kiszabásának 
van helye. 
A gépjármű üzemben tartó objektív felelősségének lényege, hogy az üzemben tartó, 
illetve a gépjárművet használatra átvevő személy felel azért, hogy az általa üzemeltetett, 
illetve használt gépjárművel az egyes közlekedési szabályok betartásra kerüljenek.  
A közigazgatási bírsággal sújtandó szabályszegések köréről, az e tevékenységre vonatkozó 
rendelkezések megsértése esetén kiszabható bírságok összegéről, felhasználásának rendjéről 
és az ellenőrzésben történő közreműködés feltételeiről szóló  410/2007. (XII. 29.) 
Kormányrendelet  1. § (2) bekezdése alapján az üzemben tartó - kivéve, ha üzembentartói 
jog változását tartalmazó okirat ennek ellenkezőjét igazolja - a gépjárműnek a közúti 
közlekedési nyilvántartásról szóló törvény alapján vezetett nyilvántartásba bejegyzett 
üzemben tartója, vagy a telephely szerinti ország hatósága által kibocsátott okiratba (forgalmi 
engedély) bejegyzett üzemben tartója. 
 
 
Igazgatásrendészeti tevékenység: 



 
Az igazgatásrendészeti szolgálat legnagyobb területe a szabálysértési tevékenység. Az iktatott 
ügyek számában jelentős emelkedés történt. Tavalyelőtt 8.166 feljelentés érkezett, míg 2008. 
évben 9.360 ügy került iktatásra.  
 
A járművezetéstől eltiltás jogintézményét kellő szigorral és következetességgel alkalmaztuk, 
így azokban a közlekedési szabálysértésekben, ahol erre lehetőség nyílt és a cselekmény súlya 
azt indokolta, éltünk vele, ennek következtében 661 fő vezetői engedély bevonására került 
sor.  
 
Továbbra is elmondható, hogy nagy erőfeszítéseket teszünk mind a szabálysértési bírság, 
mind a helyszíni bírság során kiszabott pénzbüntetés behajtása érdekében, azonban a 
jogszabályok ellentmondásai miatt ez nem minden esetben jár sikerrel.  
Kiemelten kezeltük az elzárással is sújtható szabálysértést elkövetőket, ahol indokolt volt, ott 
éltünk a szabálysértési őrizetbe vétellel és bíróság elé állítással. A járművezetéstől eltiltott 
személyekkel és a tiltott kéjelgőkkel szemben 56 esetben kezdeményeztük a bíróság elé 
állítást, közülük 32 személlyel szemben alkalmazott elzárás büntetést a bíróság. 
 
 

V. BŰN- ÉS BALESET MEGELŐZŐ MUNKA 
 
Tapasztalataink szerint a család, mint legkisebb társadalmi közösség sokszor képtelen 
alapvető feladatainak megfelelően funkcionálni, a szülők anyagi nehézségeik enyhítésével, a 
megélhetés problémájával vannak elfoglalva.  
A szülői felügyelet hiányából adódóan egyre több gyerek „kerül az utcára”, a szórakozási 
lehetőségek számával arányosan több gyermek-, de leginkább fiatalkorú marad ki otthonról, 
vagy engedik el akár éjszakára, így válhatnak alkalomszerűen elkövetővé, vagy sértetté. 
 
Az iskola, mint második otthon képtelen pótolni a családi hátteret, nevelést. Nem jut mindig 
idő a gyermekekkel történő személyes kapcsolatteremtésre, családlátogatásra, háttérbe 
szorulnak a közös szabadidős foglalkozások. 
 
A Közrendvédelmi Osztály egyenruhás állományának közterületi jelenléte a prevenció 
leghatékonyabb formája. Törekedtünk a nap 24 óráját átfogó közterületi jelenlétre, azonban ez 
objektív okok miatt nem minden esetben sikerült. A közterületen bekövetkező 
bűncselekmények elemezése révén a szolgálatszervezéskor kiemelt figyelmet fordítunk a 
bűnügyileg frekventált területeken a rendőri jelenét biztosítására. 
 
A közrendvédelmi állomány érintett része, valamint a rendőrőrsök, részt vesznek a 
települések iskoláiban tartandó osztályfőnöki órákon, gyerekeknek szóló közlekedési 
vetélkedőkön, valamint rendszeresen felhívják közvetlenül, vagy a családsegítőkön keresztül 
az idősek figyelmét az esetlegesen sérelmükre elkövethető bűncselekmények megelőzésének 
lehetőségeire. 
 

VI. EGYÜTTM ŰKÖDÉS 
 
Munkánkhoz a leghatékonyabb segítséget az egyre bővülő polgárőrség adja. 
 
A külső szervekkel történő együttműködés értékelésénél mindenképpen ki kell emelnünk a 
tradicionálisan jó munkakapcsolatot a Miskolci Városi Ügyészséggel. 



Kiemelkedően a jó kapcsolatunk a Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal, Közterület-
felügyelet, a Munkavédelmi Főfelügyelőség állományával, a Vám-és Pénzügyőrséggel, és a 
Katasztrófavédelmi Igazgatósággal.  
 
Példaértékűnek tartom Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzatának Kapitányságunk felé 
tanúsított segítőkészségét, támogatását.   
 
 

VII. A FUNKCIONÁLIS FELADATOK 
 
Hivatali tevékenység: 
 
A hivatali tevékenység egy rendkívül szerteágazó, speciális tevékenységet magában foglaló 
önálló szolgálati ág. Ebbe a körbe tartozik bele a Kapitányság teljes ügykezelését végző 
Segédhivatal, az Informatikai Csoport, valamint az épületfenntartással, üzemeltetéssel 
foglalkozó Gondnokság.  
Ide tartozik továbbá minden olyan feladat, amely a Kapitányság egészére vonatkozik, ezáltal 
az egyes alegységek feladatainak összehangolását igényli. 
 
A Hivatal részt vesz a belső normaalkotásban, felügyeli és végrehajtja a deregulációs munkát, 
valamint a jogszabályok és az állami irányítás egyéb jogi eszközeinek koordinációját és 
előkészítését is elvégzi. 
Kapitányságunk törvényben meghatározottak szerint kezel személyes adatokat.  
 
A bűnüldözési és közigazgatási eljárás során megismert adatokat külön kezeljük. A manuális 
iktatás megszűnt, így már csak a számítógépes nyilvántartásokat használjuk erre a célra. Az 
ügykezelő helyiségek kialakítása az előírásoknak megfelelő, bár ezt a munkát nem lehet elég 
komfortossá és kényelmessé tenni a napi szinten is hatalmas mennyiségű iratforgalom miatt. 
 
A Segédhivatalban dolgozók munkáját nagyban megkönnyíti a Robotzsaru-NEO ügyviteli és 
ügyfeldolgozó rendszer, valamint a saját fejlesztésű programok használata. Kapitányságunk 
ügyforgalma országos viszonylatban is kiemelkedő. A nyílt iktatások száma 118.916 volt (az 
előző évi 96.558-al szemben) melyből bűnügyi 52.062, szabálysértési 28.521 (2007-ben ez  
18.802 ) az ún. általános pedig 31.268 db volt. Minősített iratból az elmúlt évben 101 készült. 
Jelentős mértékben emelkedett a fegyveriktatások mennyisége. Az ügyforgalmi adatokat a 12. 
melléklet tartalmazza. 
 
A Kapitányságunkra nagyszámban érkező, az itt keletkező, majd innen elküldendő postai 
küldemények és levelek is itt kerülnek feldolgozásra. A bevezetésre került „postázó program” 
megkönnyítette ezen tevékenységet, gyorsabbá, pontosabbá és ellenőrizhetőbbé téve a 
küldemények feldolgozását. A hatalmas mennyiségű boríték és tértivevény nyomtatására a 
központilag rendelkezésünkre bocsátott nyomtatók nem alkalmasak, ezért a Miskolc Város 
Közrendjéért Közalapítvány támogatásával jutottunk egy ezt a feladatot megvalósító 
nyomtatóhoz.   A postaköltségünk a takarékosabb tevékenykedésünk ellenére is éves szinten 
tovább emelkedett. 19.534.970 Ft volt, 8,33%-os növekedést mutatva az előző évhez képest, 
annak ellenére, hogy a tértivevényes küldeményeink számát igyekszünk visszaszorítani  és 
mindent megteszünk a költségcsökkentés érdekében. Tetemes a beérkező levelek és postai 
küldemények száma is, az elmúlt évben 94.244 db érkezett. 
 



Az Informatikai Csoport az általános informatikai tevékenységen túl, mely nagy részében az 
országosan egyedülálló hálózat üzemeltetéséből áll, részt vesz minden olyan tevékenységben 
amely a hosszútávú működtetést, a költséghatékony üzemeltetést és a Kapitányság ilyen 
jellegű elismertetését célozza. A számítógépes munkaállomások nagy száma, a felhasználók 
egyre növekvő igénye és elvárása szakembereink mindennapos helytállását követeli meg. 
Központi számítógépünk az állandó terhelés miatt megyei szintű, tehát máshol teljes megyei 
hálózatot tudna kiszolgálni. Az országosan bevezetésre kerülő központi alkalmazások terén 
etalonként használják helyi tapasztalatainkat, ezáltal módosító, javító ajánlásokat adhatunk a 
központi team számára. A nálunk felmerülő problémák sokszor annyira egyediek és 
speciálisak, hogy segítség hiányában saját rátermettségünket bizonyítva kell orvosolnunk és 
megoldanunk a hibákat. 
 
Fegyelmi helyzetünk: 
 
Az elmúlt évben 43 fegyelmi ügyet, 3 méltatlansági ügyet, valamint 6 büntetőeljárást 
regisztráltunk, az utóbbiból kettő ún. köztörvényes, négy pedig katonai büntetőeljárás.  
A 2008. évben jogerősen elbírált ügyek száma 48, melyből 9 megszüntetéssel zárult. A 
További ügyek közül 4  bűncselekmény elkövetése miatti bírói ítélettel végződött. 35 ügy 
fejeződött be fegyelmi marasztalással, melyből 5 közlekedési szabálysértés elkövetése miatt 
keletkezett.  
 
Az ún. köztörvényes bűncselekmények körében 3 ügyben született jogerős ítélet.  
Számvitel rendjének megsértése vétség elkövetése miatt próbára bocsátás, csalás bűntette és 
bántalmazás hivatalos eljárásban vétség elkövetése miatt felfüggesztett szabadságvesztés 
született. Az utóbbi esetben mellékbüntetésként teljes lefokozást rendelkezett a bíróság, így a 
rendőr leszerelt a testülettől.  Ezen bűncselekmények elkövetése mind a korábbi években 
történt. 
A 2008-ban regisztrált köztörvényes bűncselekmények bírói szakban vannak, az egyik 
könnyű testi sértés vétsége, a másik pedig hivatali visszaélés vétsége miatt.  
 
Katonai bűncselekmény elkövetése miatt 2008-ben 3 esetben indult nyomozás és 6 kolléga 
gyanúsítotti kihallgatására került sor.  
 
2008. évben 11 alkalommal követtek el a Miskolci Rendőrkapitányság közrendvédelmi 
beosztottainak, illetve az őrsökön dolgozó egyenruhások, valamint a Bűnügyi Osztály 
nyomozói sérelmére hivatalos személy elleni erőszak bűntettét. Ezen bűncselekmények száma 
gyakorlatilag évek óta hasonló annak ellenére, hogy a lefolytatott intézkedések száma 
emelkedik.  
Tapasztalatunk, hogy a jogsértő állampolgárok egyre gyakrabban agresszívan lépnek fel a 
velük jogszerűen intézkedő rendőrrel szemben. A cselekmények elkövetésében a legtöbb 
esetben jelentősen közrejátszott az alkohol is.  
Az esetek kivizsgálása során megállapítható volt, hogy a rendőrök jogszerűen és törvényesen 
jártak el, ám egy esetben szakszerűtlennek lett minősítve az intézkedés, ami miatt egy 
kollégával szemben fegyelmi eljárás lefolytatására került sor és figyelmeztetésben részesült, 
mert nem kellő szakszerűséggel biztosította a járőrvezető intézkedését. Ekkor előállítás 
foganatosítása közben a rendőröket körbevevő rokonság közül egy nő kelt az intézkedés alá 
vont védelmére úgy, hogy a járőrre támadt. 
 

Humánerőforrás gazdálkodás: 



 

A Miskolci Rendőrkapitányság rendszeresített létszáma 2007. december 31-én 569 fő 
hivatásos állományú és 67 fő közalkalmazott, összesen 636 fő volt, mely 2008. január 1-től a 
Rendőrség és a Határőrség integrációja, valamint a funkcionális, nem alaptevékenységet 
ellátó munkakörök, beosztások civilesítése, illetve a gazdasági szervek régiósítása után 568 fő 
hivatásos, 1 fő köztisztviselő és 70 fő közalkalmazott létszámra változott. Ezt összevetve az 
előző év végi adattal, látható, hogy a Miskolci Rendőrkapitányság szervezeti felépítését és 
létszámát csekély mértékben érintették az említett - a Rendőrség egészére nézve viszont igen 
jelentős - változások.  

Kapitányságunkon 2008. évben is jellemző volt a hivatásos állomány jelentős mozgása. A 
rendőri állomány fluktuációjának jellemző okai azonban kissé átrendeződtek.  49 fő távozott 
tőlünk a 2007. évi 90-hez képest. A távozók számának csökkenését túlnyomó többségében az 
eredményezte, hogy 2008-ban csak 19 fő távozott felmentéssel – egészségügyi ok miatt – 
nyugállományba vonult, mely csak harmada az előző évinek (2007-ben 57 volt). 

A személyi állomány nemek szerinti összetételében nincs jelentős változás, a munka 
jellegéből adódóan a férfiak vannak túlsúlyban – több mint háromszor annyian, mint a nők – 
2007. év végén 145 nő és 462 férfi alkotta a Kapitányság személyi állományát.  

A színvonalas munkavégzés előfeltétele a kellő szakmai tapasztalatok megszerzése és 
kamatoztatása mellett az állomány megfelelő iskolai végzettsége, továbbképzése. Ezen a 
területen is kiemelkedő szintet képvisel a Miskolci Rendőrkapitányság személyi állománya, 
hiszen 197 fő rendőr rendelkezik diplomával, a többiek – egy-két kivételtől eltekintve – 
érettségizettek. 

Közalkalmazottjaink közül 18 fő diplomás, holott csak 6 olyan közalkalmazotti státuszunk 
van, ahol ezt kamatoztathatják. 
 
A Miskolci Rendőrkapitányság vezetésének és személyi állományának az évek óta végzett 
színvonalas szakmai munkája elismeréseként az elmúlt évben a kapitányságvezető augusztus 
20. alkalmából a Magyar Köztársasági Érdemrend Lovagkeresztje katonai tagozat kitüntetést 
kapta meg, a Rendőrség Napja alkalmából pedig a kapitányságvezető-helyettes az „Év 
rendőre” bűnügyi vezetői kategória miniszteri díjat. Ezen kívül az Igazságügyi és Rendészeti 
Miniszter dicséretben és jutalomban részesített 2 főt, soron kívül előléptetett 1 főt, az ORFK 
Vezetője dicséretben és jutalomban részesített 10 főt, soron kívül előléptetett 5 fő tisztet. 
 
 
Pénzügyi-, anyagi-technikai erőforrás gazdálkodás: 
 
A Miskolci Rendőrkapitányság 2008. évi gazdálkodását és költségfelhasználását a korábbi 
évekhez hasonlóan az ésszerű, felelősségteljes és egyben költségtakarékos gazdálkodás 
jellemezte. Az elmúlt évben a működéssel kapcsolatos költségfelhasználás lényegében 
problémamentes volt.  
 
Kapitányságunk 71 db gépjárművel rendelkezik, ezen felül pedig 4 db robogóval. 2008-os 
évben 16 db új gépjárművet kaptunk, ebből 9 db megkülönböztető jelzéssel ellátott és 7 db ún. 
ügyintézői. A bérautók kilométer megkötése folyamatos parancsnoki felügyeletet kíván, mely 
magában hordozza az egyenletes terhelések és terhelésfüggő cserék lehetőségét is. A 
gépjárművek mennyisége megfelelően szolgálja ki a Kapitányság igényeit. 
 



Az ismert szűkös gazdasági helyzet okán modern technikai eszközökre, krimináltechnikai 
eljárások bevezetésére rendőrségi forrásból nem számíthatunk, ezért gyakran alapítványi 
forrásból, olykor a civil szférából (pl.: gazdasági társaság) érkező felajánlásokból elégítjük ki 
eszközigényünket, fenntartva ezzel a működőképességet. 
 
 
 
Kommunikációs tevékenység: 
 
Kapitányságunkat a nyilvánosság felé a teljes nyitottság jellemzi. 
Kiemelt, közérdeklődésre számot tartó ügyeinkről rendszeresen tájékoztatást adunk.  
Tavaly csaknem megduplázódott az általunk az Interneten közzétett információ. Híreinket, 
tanácsainkat a helyi és a területi médiák munkatársai, de sok esetben az országos sajtó is 
feldolgozzák. 
 

 
VIII. ÖSSZEGZÉS 

 
 
Összegezve megállapítható, hogy a Miskolci Rendőrkapitányság 2008. évben is eredményes 
évet zárt. 
 
Az elért eredmények arra köteleznek bennünket, hogy ebben az évben is legalább ilyen 
színvonalon és eredményességgel hajtsuk végre célkitűzéseinket, s tartsuk meg, vagy ha lehet 
még javítsuk az immár évek óta stabilnak mondható és kezelhető szinten tartott bűnügyi 
helyzetet, továbbra sem engedve teret a szervezett vagy szervezett jellegű bűnözésnek, az 
erőszakos, az embereket félelemben tartó, biztonságérzetüket, életminőségüket romboló 
bűncselekményeknek, a kábítószer bűnözésnek.  
 
Munkánk során hatékony együttműködést alakítottunk ki az önkormányzatokkal, a 
társszervekkel, az illetékességi területünkön működő polgárőr szervezetekkel, más társadalmi 
és civil szervezetekkel, melyet továbbra is fenn kell tartanunk.  
 
 
Miskolc, 2009. április 20. 
 
 
 
 
 
 
 

dr. Pásztor Albert r. ezredes 
       rendőrségi főtanácsos 
          kapitányságvezető 



 
 

AZ ISMERTTÉ VÁLT B ŰNCSELEKMÉNYEK ALAKULÁSA B ŰNCSELEKMÉNY-
KATEGÓRIÁNKÉNT 

 
A MISKOLCI RENDŐRKAPITÁNYSÁGON 2008. ÉVBEN 

(A megyei statisztika adatai alapján) 
 

  2006. 2007. 2008. Tendenci
a 

2007-2008. 
(%) 

Megnevezés:      

  I-XII. I-XII. I-XII. 

Összes ismertté vált 
bűncselekmény 

1496
0 

1130
1 

1242
4 9,9 

I. Az állam, béke, emberiség elleni 0 0 0 - 

II. Személy elleni bűncselekmény 459 394 572 45,2 

    - emberölés 5 10 8 -20 

      ebből:     

      - kísérlet 1 5 3 -40 

    - szándékos testi sértés 332 294 320 8,8 

III. Közlekedési bűncselekmény 625 532 477 -10,3 

    - ittas vezetés 366 324 265 -18,2 

IV. Házasság, család, ifj., nemi 
erk. bcs: 1068 248 140 -43,5 

    - erőszakos közösülés 2 3 3 - 

V. Államig., ig.szolg., közélet 
tisztasága     

     elleni bűncselekmény 218 133 147 10,5 

- hiv.személy elleni erőszak + 
közfel.  
  ellátó szem. elleni erőszak 

27 40 31 -22,5 

VI. Közrend elleni bűncselekmény 2765 2036 2869 40,9 

    - garázdaság 309 299 298 -0,3 

VII. Gazdasági bűncselekmény 990 546 797 46 

    - pénzhamisítás 190 135 102 -24,4 

VIII. Vagyon elleni bűncselekmény 8835 7412 7422 0,1 

    - lopás 4046 3589 3400 -5,3 

    - betöréses lopás 1543 2026 2002 -1,2 

    - rablás 134 190 130 -31,6 

IX. Honv. köt. elleni 
bűncselekmény 

0 0 0 - 



VAGYON ELLENI BŰNCS. 
ÖSSZESEN 

8835 7412 7422 0,1 

Aránya az össz. bűncs.-hez %-
ban 

59,1 65,6 59,7  

ERŐSZAKOS GARÁZDA 
JELLEGŰ BCS. 932 947 919 -3 

Aránya az össz. bűncs.-hez %-
ban 6,2 8,4 7,4  

 
AZ EREDMÉNYESSÉGI MUTATÓK ALAKULÁSA 

 
A MISKOLCI RENDŐRKAPITÁNYSÁGON 2008. ÉVBEN 

 
(A megyei statisztika adatai alapján) 

 
 
 

 
  2006. 2007. 2008. Tendencia 

MEGNEVEZÉS       
2007-
2008. 

  I-XII. I-XII. I-XII. (%) 
ITE felderítési mutató (%) 61,1 45,4 49,6 4,2 
Nyomozati eredményességi 
mutató (%) 64,1 52,3 55,3 3 
 
 
 
 
 
 

AZ ISMERTTÉ VÁLT B ŰNELKÖVETŐK SZÁMA ÉS ÖSSZETÉTELE 
 

A MISKOLCI RENDŐRKAPITÁNYSÁGON 2008. ÉVBEN 
 

(A megyei statisztika adatai alapján) 
 
 
 
 

  
2006. 

  
I-XII. 

2007. 
  

I-XII. 

2008. 
  

I-XII. 

Tendencia 
2007-
2008. 
(%) 

MEGNEVEZÉS 

  

Ismertté vált bűnelkövetők száma 3719 3313 3675 10,9 

 - fiatalkorú összesen 465 519 472 -9,1 

- %-ban 12,5 15,7 12,8  

- bűntetett előéletű 1665 1238 1221 -1,4 

- %-ban 44,8 37,4 33,2  



- visszaeső összesen 600 483 490 1,4 

- %-ban 16,1 14,6 13,3  

- gyermekkorú összesen 141 157 163 3,8 

- %-ban 3,8 4,7 4,4  
 
 
 
 

   
 
 
 

AZ EREDMÉNYESSÉGI MUTATÓK ALAKULÁSA 
 

B.-A.-Z. MEGYÉBEN 2008. ÉVBEN 
 

(A megyei statisztika adatai alapján) 
 
 
 

  2006. 2007. 2008. Tendencia 
MEGNEVEZÉS       2007-2008. 
  I-XII. I-XII. I-XII. (%) 
ITE felderítési mutató (%) 64,2 55,6 52,6 -3 
Nyomozati eredményességi 
mutató (%) 67 60,6 57,4 -3,2 

 
 
 
 

AZ ISMERTTÉ VÁLT B ŰNELKÖVETŐK SZÁMA ÉS ÖSSZETÉTELE 
 

B.-A.-Z. MEGYÉBEN 2008. ÉVBEN 
 

(A megyei statisztika adatai alapján) 
 
 
 

  2006. 2007. 2008. Tendencia 
MEGNEVEZÉS       2007-2008. 
  I-XII. I-XII. I-XII. (%) 
Ismertté vált bűnelkövetők száma 9771 9572 10467 9,4 
 - fiatalkorú összesen 1271 1501 1409 -6,1 
- %-ban 13 15,7 13,5  
- bűntetett előéletű 4344 3702 3319 -10,3 
- %-ban 44,5 38,7 31,7  
- visszaeső összesen 1463 1357 1225 -9,7 
- %-ban 15 14,2 11,7  
- gyermekkorú összesen 434 439 485 10,5 
- %-ban 4,4    



 
 
 
 
 
 
 

ISMERTTÉ VÁLT 
BŰNCSELEKMÉNYEK SZÁMA 2006. 2007. 2008. 

B.-A.-Z. MEGYE 30266 28940 27073 
MISKOLC VÁROS 14960 11301 12424 

 
 
 
 
 
 

AZ ISMERTTÉ VÁLT B ŰNCSELEKMÉNYEK ALAKULÁSA B ŰNCSELEKMÉNY-
KATEGÓRIÁNKÉNT 

 
MISKOLCON ÉS VONZÁSKÖRZETÉBEN 2008. ÉVBEN 

 
(A megyei statisztika adatai alapján) 

   MISKOLC MISKOLC MISKOLC 

Megnevezés:  MISKOLC VONZÁS- + 
VONZÁS- ARÁNYA AZ 

   KÖRZETE KÖRZETE 
ÖSSZESHEZ 

(%) 

Összes ismertté vált 
bűncselekmény 10053 2371 1242

4 80,9 

I. Az állam, béke, emberiség elleni 0 0 0 - 

II. Személy elleni bűncselekmény 395 177 572 69,1 

    - emberölés 5 3 8 62,5 

Ebből: 

    - kísérlet 2 1 3 66,7 

    - szándékos testi sértés 216 104 320 67,5 

III. Közlekedési bűncselekmény     

    - ittas vezetés 197 68 265 74,3 

IV. Házasság, család, ifj., nemi 
erk. bcs: 

114 26 140 81,4 

    - erőszakos közösülés 1 2 3 33,3 

V. Államig., ig.szolg., közélet 
tisztasága 
     elleni bűncselekmény 

112 35 147 76,2 

- hiv.személy elleni erőszak + 
közfel.  

    ellátó szem. elleni erőszak 
26 5 31 83,9 



VI. Közrend elleni bűncselekmény 252
6 

343 2869 88 

    - garázdaság 236 62 298 79,2 

VII. Gazdasági bűncselekmény 763 34 797 95,7 

    - pénzhamisítás 89 13 102 87,3 

VIII. Vagyon elleni bűncselekmény 582
4 

1598 7422 78,5 

    - lopás 262
3 

777 3400 77,1 

    - betöréses lopás 
144

8 554 2002 72,3 

    - rablás 117 13 130 90 
IX. Honv. köt. elleni 
bűncselekmény 0 0 0 - 

VAGYON ELLENI BŰNCS. 
ÖSSZESEN 

582
4 1598 7422 78,5 

Aránya az össz. bűncs.-hez %-
ban 

57,9 67,3 59,7  

ERŐSZAKOS GARÁZDA 
JELLEGŰ BCS. 

695 224 919 75,6 

Aránya az össz. bűncs.-hez %-
ban 

6,9 9,4 7,3  

 
 

 
 

AZ ERŐSZAKOS ÉS GARÁZDA JELLEG Ű BŰNCSELEKMÉNYEK ALAKULÁSA 
 

MISKOLCON ÉS VONZÁSKÖRZETÉBEN 2008. ÉVBEN 
 

(A megyei statisztika adatai alapján) 
 

  MISKOLC MISKOLC MISKOLC 

MEGNEVEZÉS  MISKOLC VONZÁS- + 
VONZÁS- 

ARÁNYA AZ 

  KÖRZETE KÖRZETE 
ÖSSZESHEZ 

(%) 

ERŐSZAKOS-GARÁZDA 
JELLEGŰ BCS-K 695 224 919 75,6 

Emberölés és kísérlet 2 1 3 66,7 

Erős felindulásban elkövetett 
emberölés 0 0 0 - 

Szándékos testi sértés 216 104 320 67,5 

Kényszerítés 4 4 8 50 

Személyi szabadság megsértése 26 3 29 89,7 

Magánlaksértés 30 13 43 69,8 



Lelkiismereti és vallásszab. jogok 
megsértése 

0 0 0 - 

Emberrablás 0 0 0 - 

Erőszakos közösülés 1 2 3 33,3 

Szemérem elleni erőszak 6 2 8 75 

Bántalmazás hivatalos eljárásban 0 0 0 - 

Kényszervallatás 0 0 0 - 

Hivatalos személy elleni erőszak 10 4 14 71,4 

Közfeladatot ellátó személy elleni 
erőszak 

16 1 17 94,1 

Garázdaság 236 62 298 79,2 

Önbíráskodás 15 9 24 62,5 

Rablás 117 13 130 90 

Kifosztás 4 2 6 66,7 

Zsarolás 9 2 11 81,8 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

KIEMELT BŰNCSELEKMÉNYEK ALAKULÁSA 
 

MISKOLCON ÉS VONZÁSKÖRZETÉBEN 2008. ÉVBEN 
 

(A megyei statisztika adatai alapján) 
 

    MISKOLC MISKOLC MISKOLC 

MEGNEVEZÉS MISKOLC VONZÁS- + VONZÁS- ARÁNYA AZ 

    KÖRZETE KÖRZETE ÖSSZESHEZ 
(%) 

Szándékos testi sértés 216  104  320  67,5  

  - könnyű 101  53  154  65,6  

  - súlyos 115  51  166  69,3  

    - életveszélyt okozó 6  2  8  75  

    - halált okozó 0  0  0  -  

Segítségnyújtás elmulasztása 9  0  9  100  

Közúti baleset okozása 50  19  69  72,5  



  - halált okozó 1  2  3  33,3  

Ittas vezetés 197  68  265  74,3  

Kiskorú veszélyeztetése 54  9  63  85,7  

Tartás elmulasztása 36  10  46  78,3  

Vesztegetés 11  1  12  91,7  

Közveszély okozás 7  2  9  77,8  

Visszaélés kábítószerrel 196  9  205  95,6  

Pénzhamisítás 89  13  102  87,3  

Adócsalás 128  1  129  99,2  

Csempészet 0  0  0  -  

Vámorgazdaság 0  0  0  -  

Lopás 2623  777  3400  77,1  

Betöréses lopás 1448  554  2002  72,3  

Sikkasztás 53  15  68  77,9  

Csalás 709  65  774  91,6  

Rongálás 281  70  351  80,1  

Jármű önkényes elvétele 55  3  58  94,8  

          

 
Kimutatás a Miskolci Rend őrkapitányság közrendvédelmi tevékenységér ől 

 
 
 
 
Feldolgozott bünügyi megkeresések 
 

sz 
 

á 
 

m 
 

a 

 
572 

 

 
Feldolgozott   -  nem bünügyi  - megkeresések 
 

998 
 

 
Nyilt rendőri információk lefolytatásának 
 

204 
 

 
Lakcímkutatások 
 

2799 
 

 
 
 
 



Az elfogás okának 
Az 

elfogások   K.M.B. 
Gk.járő

r 
E.krv.beo

. 
megnevezése száma   által elfogva 

Szándékos büncselekményen 
tetten ért           
Rtv.33.§.(1).a.alapján   2564 e 571 1959 34 
Körözés           
Rtv.33.§.(1).b.alapján   698 b 79 609 10 
Őrizetét, előzetes letartóztatását 
rendelték el       
Rtv.33.§.(1).c.alpján   16 b 4 11 1 
Szökés           
Rtv.33.§.(1).d.alapján   0 ő 0 0 0 
Egyéb           
Rtv.33.§.(1).e.alapján   865 l 40 804 21 
            
Összesen     4143   694 3383 66 

 
 
 
 

 
 
 

Alkoholszonda alkalmazása 
(csak közlekedés ellenőrzése 

során) 
 
 
 

 
Ö s s z e s e n 

Az összesenből 
pozitiv 

vizsgálat 

Alkoholszonda 
alkalmazása 
megtagadva 

       

13224 416 103 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

E  l  ő  á  l  l  i  t  á  s   
Előállitás okának megnevezése K.M.B. Gk.járőr E.krv.beo.   

        által végrehajtva ÖSSZESEN 
Igazoltatás Rtv.33.§.(2).a.alapján 
  

    
43 208 23 274 

Büncselekmény elkövetésével 
gyanusitható 
Rtv.33.§.(2).b.alapján  

    

309 757 44 1110 
Mintavétel ( vérvétel )  
Rtv.33.§.(2).c.alapján  

    
144 249 1 394 

Csavargó gyermek- v. fiatalkorú      



Rtv.33.§.(2).d.alapján  24 187 0 211 
PF.szabályszegő  
Rtv.33.§.(2).e.alapján  

    
1 0 0 1 

Szabálysértés 
Rtv.33.§.(2).f.alapján  

    
49 460 19 528 

Eltüntként körözött 
Rtv.33.§.(2).g.alapján  

    
9 32 0 41 

            
Ö  S  S  Z  E  S  E  N : 579 1893 87 2559 

 
 

A közlekedésrendészeti  állomány által  közúti közlekedési  
szabálysértés miatt feljelentett ÖSSZESEN 
személyek száma:       5496 
Gyorshajtás           0 
Elsőbbségi jog meg nem adása         71 
Követési távolság meg nem tartása       18 
Szabálytalan előzés       m i a t t    44 
Szabálytalan kanyarodás         99 
Világitással kapcsolatos szabálysértések       21 
E  g  y  é  b           5243 

 
 

A közlekedésrendészeti 
állomány Összesen 

Az Ö-ből 
külf-i áp. Kiszabott birság A hb.be nem 

helyszini pénzbirságolást 
eszközölt (fő) (fő) (Ft) 

fiz. 
feljelentve 

Jármüvez.szemben a       
KRESZ megszeg miatt 6140 2 43511800 0 
Gyalogos KRESZ szab.     
megszegése miatt 247 0 1934000 0 
Egyéb,nem a KRESZ-be     
üt.szabsért-k miatt 667 0 5654000 0 
        
Ö  S  S  Z  E  S  E  N  : 7054 2 51099800 0 

 
 

Testikény- 
K.gáz 
szóró Bilincs Gumibot Útzár Fegyver- Szolgálati 

szer palack       használat kutya alk. 
512 2 1125 1 0 0 0 

 
 
 

Akciók, ( RAZZIA )  szolgálatok 
 
 
 

Közbiztonsági Közlekedési    



Eset Résztvevő 
Tett 

intéz. Eset Résztvevő 
Tett 

intéz. 
  erő/fő száma   erő/fő száma 
275 978 275 88 230 190 

 
 

R e n d e z v é n y b i z t o s í t á s o k 
 
 
 

Gyülekezési tv. hatálya alá 
tartozik Sportrendezvény 

Eset Résztvevő 
Tett 

intéz. Eset Résztvevő 
Tett 

intéz. 
  erő/fő száma   erő/fő száma 
47 203 0 262 1072 34 

      
Utazásbiztosítás E g y é b 

Eset Résztvevő 
Tett 

intéz. Eset Résztvevő 
Tett 

intéz. 
  erő/fő száma   erő/fő száma 

5 7 0 80 257 45 
 
 

Közrendvédelmi állomány helyszínbírságolásai 
 
 
 

K ö z l e k e d é s i 
V i z i- 

rendészet 

E g y é b 
 
 

Gyalogossal 
szemben Gj. vezetővel szemben 

Fő Ft Fő Ft Fő Ft Fő Ft 
             

0 0 6140 43511800 0 0 667 5654000 
 
 

Közrendvédelmi állomány által készített feljelentés ek száma 
 
 
 

  S z a b á l y s é r t é s i 
Büntető Közlekedési Tulajdon Vizi- Vasúti E g y é b Összes 
  Gyalogos Gj. vezető elleni rendészeti      

5112 236 5341 1086 13 12 2610 8798 
 
 
 
 
 
 

E g y é b 

Eset Résztvevő 
Tett 

intéz. 
  erő/fő száma 
84 200 89 



Kimutatás a b űncselekmények, valamint közigazgatási eljárások szá máról, 
melyekben b űnügyi technikai tevékenységet igénybe vettek 

 
 
 

 
 
 
  

2007. 2008. 
Tendencia 
2007-2008. 

(%) 

emberölés és kísérlete 2 1 -50 

rablás és kísérlete 145 114 -21,4 

erőszakos közösülés és kísérlete 6 3 -50 

testi sértés 19 21 10,52 

lopás 1923 1885 -1,97 

rongálás 96 101 5,2 

közveszély okozása 8 11 37,5 

visszaélés robbanóanyaggal, lőfegyverrel 4 2 -50 

visszaélés kábítószerrel 0 0 0 

gépjárművel kapcsolatos bűncselekmények 396 315 -20,45 

egyéb bűncselekmények 71 75 5,63 

közigazgatási eljárások  125 68 -45,6 

összes igénybevétel 2795 2596 -7,11 

helyszíni szemle 2475 2640 6,66 

helyszíni kihallgatás 2 15 650 

bizonyítási kísérlet 4 2 -50 

házkutatás, kutatás 0 232 0 

felismertetés, felismerésre bemutatás 60 15 -75 

halottszemle 91 84 -7,69 

boncolás. exhumálás 2 0 0 

egyéb krimináltechnikai tevékenységek 305 232 -23,93 

Nyomozati cselekmények összesen 2939 3220 9,56 

Ujjnyomat vétel összesen 1562 4431 183,7 

bűnügyi személyfénykép 4137 4313 4,25 

szagkonzerválás (személyi) 54 31 -42,59 

szagkonzerválás (helyszíni) 162 176 8,64 

szagkonzerválás összesen 216 207 -4,16 

DNS mintavétel 595 600 0,84 
 
 
 



 
 

Kimutatás a Miskolci Rend őrkapitányság igazgatásrendészeti tevékenységér ől 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

2007. 2008. 
Tendencia  
2007-2008. 

(%) 

Szabálysértés  

Érkezett ügyek száma 8177 9366 14,54 

Megbüntetett személyek száma 8238 5587 -32,18 

Kiszabott pénzbírság (Ft) 111858696 111037728 -0,73 

Kifogások száma 1450 1340 -7,58 

Figyelmeztetés 1085 1764 62,58 

Adók módjára történő behajtások száma 1359 1309 -3,67 

Egy főre eső bírság (Ft/fő) 13440 19874 47,87 

Fegyver-engedély ügyek 

Benyújtott új fegyvertartási kérelmek száma 418 508 21,53 

Kiadott megújítási kérelmek száma 89 81 -8,98 

Eü. megújítási kérelmek 269 321 19,3 

Visszavonó határozatok száma 31 51 64,51 

Területi ellenőrzések száma 34 35 2,94 

Személy- és vagyon őri, magánnyomozói 

Beadott magánnyomozói, vagyonőri 
engedélyek száma 103 625 506,79 

Kiadott hatósági engedélyek száma 149 66 -55,70 

Ideiglenes vagyonőri igazolványok száma 0 0 0 

Kiadott igazolványok száma 1244 493 -60,36 

Figyelmeztető jelzés 6 13 116,66 

 



 
Kimutatás a Miskolci Rend őrkapitányság Hivatalának tevékenységér ől 

 
 
 

  

2007. 2008. Tendencia  

Főszám Alszám Főszám Alszám 
Összes 

(%) 

Bűnügyi iktatás      17008 15060 21735 30327 62,34 

Szabálysértési iktatás 11746 7056 9390 19131 51,69 

Általános iktatás 20823 19214 21385 9883 -21,9 

Panasz 31 0 35 0 12,90 

Fegyver 671 1359 1335 1675 48,27 

Személy és vagyon őr 1204 143 931 461 3,34 

Fegyelmi 91 0 43 0 -52,74 

Bűnjel 2152 0 2585 0 20,12 

ÖSSZESEN: 53726 42832 57439 61477 23,1587 
 
 
 
 
 
 

  

2007. 2008. Tendencia  

Főszám Alszám Főszám Alszám 
Összes 

(%) 
Minősített iratok  54 0 101 0 87,03 
Nyílt iratok  53726 42832 57439 61477 23,15 
 
 
 
 
 

  2007. 2008. 

Tendencia 
Összes 

(%) 
  

Postaköltség (Ft)  18031581 19534970 8,33 
Beérkezett posta  95763 94244 -1,58 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

2008. év Havonta másolt példányszámok 

Január 38112 

Február 28891 

Március 40154 

Április 32923 

Május 27316 

Június 23770 

Július 27183 

Augusztus 18099 

Szeptember 24290 

Október 20603 

November 27771 

December 17425 

Összesen:  326537 
 
 
 

 
 
 

 
Kimutatás 2008. évben végzett karbantartásokról  

 

  elektromos 
javítás 

faipari 
munkák  

dugulás 
elhárítás  zárjavítás  vízvezeték 

javítás 

egyéb 
javítási 
munka  

Összesen  

Január 24 15 13 14 17 48 131 
Február 23 30 12 16 15 50 146 
Március 26 35 18 17 12 41 149 
Április 19 40 15 22 17 43 156 
Május 23 36 20 18 16 41 154 
Június 18 33 21 22 17 48 159 
Július 22 34 15 23 18 41 153 

Augusztus 34 38 22 21 23 44 182 
Szeptember 33 33 18 15 20 39 158 

Október 25 40 22 25 18 44 174 
November 19 38 25 27 19 51 179 
December 17 35 28 29 18 55 182 
Összesen:  283 407 229 249 210 545 1923 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A havi engedélyezett költség: 3.750.000 Ft. 
 
 

 
 
 

2008. Év 
A kapitányság 

gépjárm űvei által 
megtett km 

1 gépjárm űre 
jutó átlag km 

Havi tankolási 
költség (Ft) 

 
Túllépés 

(Ft) 
Január 149169 2162 4579701 829701 

Február 133361 1932 3885318 135318 

Március 137763 1887 4164782 414782 

Április 142866 2040 4512133 762133 

Május 139415 1991 4286090 536090 

Június 139091 1845 4298990 548990 

Július 149874 2110 4601764 851764 

Augusztus 132684 1868 4077048 327048 

Szeptember 152785 2182 4159409 409409 

Október 157546 2283 4538417 788417 

November 147482 2137 3864417 114417 

December 150625 2183 3722464 -27536 

Összesen:  1.732.661 24620 50.690.533 5.690.553 

Kimutatás a gépjárm űvek szemléjér ől és 
gyorsjavításairól 

   



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Kimutatás a létszámhiányról havi bontásban 
   

létszámhiány hivatásos közalkalmazott 

január 8 2 

február 12 0 

március 12 2 

április 12 0 

május 12 0 

június 18 0 

július 15 1 

augusztus 17 2 

szeptember 17 2 

október 18 0 

november 18 0 

gépjárm űvek szemle gyorsjavítás 

január 11 47 

február 8 9 

március 10 34 

április 4 56 

május 3 45 

június 5 49 

július 11 48 

augusztus 4 54 

szeptember 6 56 

október 46 3 

november 5 67 

december 8 8 

Összesen 121 476 



december 29 0 
 
 

    
Rendszeresített állomány   Fő Hiány 
    
Hivatásos  566 29 
Közalkalmazott  70 0 
Köztisztviselő  1  
Jelenlegi létszám megoszlása:    
Köztisztviselő  1  
Hivatásos  532  
Közalkalmazott  74  
Összesen:  607  
    
    

       

Létszám megoszlása 2008. december 31-én

532

74 1

Hivatásos

Közalkalmazott

Köztisztviselő

 
 
 
 
 

  
2004. év 2005. év 2006. év 2007. év 2008. év 

Tendencia 
2007-2008- 

(%)   

Nyomozati 
eredményess
égi mutató 
(%) 

56,3 56,5 64,1 52,3 55,3 3 

ITE 
felderítési 
mutató (%) 

46,4 48,3 61,1 45,4 49,6 4,2 
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